

## EL DIA DEL CAUDILLO es conmemorado en España con entusiasta acatamiento a sus supremas órdenes

### PRESENCIA DEL PUEBLO

Estamos verdaderamente vi- viendo dentro de un régimen en el que cada ciudadano tiene un exacto sentido de su responsabilidad, un exacto conocimiento de las funciones sociales que le corresponden. Hoy admiramos en el pueblo español esa disciplina en el trabajo como en sus manifestaciones externas, tan distantes de aquellas algaradas mitinecas de los tiempos pasados que nosotros mismos hemos conocido. Se aprecia una indiscutible unidad de voluntades— esa unidad que el Gobierno del Caudillo exigía poco hace— y al menos en lo que en Avila hemos visto esta mañana queda evidente la nota que destacamos.

Así entre las diversas entidades que desfilaron hoy ante el representante del Caudillo en la solemne recepción que ha tenido lugar en el Salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento se nos presentó la Delegación Provincial de Sindicatos nutridísima, unidos en comunidad de sentimientos hacia la persona de Franco, que asume la más alta dirección de los patrios destinos; productores y empresas que forjan el gran porvenir económico de España, dando clara noticia de cómo en la hora actual se halla presente el pueblo, la masa viviente dirigida junto con las entidades directoras del rumbo a seguir para el logro de nuestra grandeza imperial.

Desfilaban ante el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento esta mañana, como en años anteriores, todos los jefes y funcionarios de los organismos del Estado, los jefes del Clero, las representaciones del Ejército y de la Falange; pero el acto hubiera parecido con exceso oficioso si el elemento productor nos hubiera faltado. No corresponde así en nuestro Estado totalitario, dentro del cual cada individuo se presenta con todo el peso de su ser necesario en lo social. Y si de la intelectualidad no se puede prescindir y debe situarse en la altura de su representación, tampoco es posible, antes bien ha de tenerse muy presente esa representación del trabajo manual, dignísima y necesaria igualmente.

Todos juntos hemos participado en el período preliminar de nuestra Revolución de la emoción de España. Y de los Caídos hemos recibido por igual un mandato: el de alzar a la Patria española al solio de su grandeza que debe ya dejar de llamarse pretérita para pasar a ser permanentemente actual. La presencia del pueblo en actos como el de esta mañana, en los que se trata de expresar la adhesión a un régimen establecido con programas ambiciosos y representado por el Caudillo victorioso en la guerra y triunfante en la paz, nos anima a pensar en la consolidación de la unidad de voluntades, base de la grandeza anhelada para España, de la cual todos en nuestro puesto, disciplinados, nos sentimos forjadores.

En este día, de recuerdo impercedero, fué designado Supremo Magistrado de la Nación el invicto General, Excmo. Sr. D. Francisco Franco. Hoy, como hace seis años, España entera rinde pleitesía de homenaje y obediencia al esclarecido Caudillo, que con el ardoroso genio con que ganó la guerra trabaja en es-

tas horas por el afianzamiento de la paz en la unidad patriótica de todos los españoles que le vitorean con entusiasmo y fe en su mando y dirección política.

Que Dios conserve en salud y energías al Jefe de la nación y bendiga pródigamente sus empresas dirigidas al engrandecimiento y prosperidad de España. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

## ESPAÑA Y EL MUNDO EXTERIOR

### FRANCO, el Caudillo excelso, la encamina con pulso firme y sereno rumbo a la América hispana, Portugal y contra el comunismo

No es nuestro propósito compen- diar en estas líneas todo el variadísimo complejo de las múltiples facetas del inmenso panorama exterior hispano. Tarea imposible de abarcar en un artículo la labor múltiple del excelentísimo Jefe del Estado Español en este orden importantísimo. Destacaremos solo los rasgos fundamentales sobre los que se basa la actuación internacional del Caudillo, haciendo hincapié sólo en lo fundamental, para que sea bien valuada y agradecida, teniendo en cuenta la triste herencia que recibió Franco al ascender a la más alta magistratura y las dificultades mil que se le han presentado a todas horas, resueltas por él con gran inteligencia, sumo tacto y eminente discreción diplomática.

Buenos principios encabezaron sus primeros pasos en este orden. Lo que de antiguo nadie supo realizar, lo realizó él con acierto insuperable. Hizo desaparecer aquella política tímida e irresoluta de tiempos pretéritos, sobre todo de los tiempos nefandos de la infecunda república, a Dios gracias desaparecida. Esta llevaba rumbos de servilismo cruel y desallicamientos a todas luces antipatrióticos. Entregados los poderes republicanos al desorden más espantoso en todos los aspectos de la vida nacional, lo mismo en el espiritual que en el material, acabaron por consumir su orgía desenfadada, volviendo el corazón de la Patria amada hacia sus enemigos irreconciliables.

Toda la actuación internacional de la república, casi nula al principio, fué al final triste carrera rumbo a Rusia, centro de la pillería internacional, cuyos objetivos fueron y son (todavía, gracias a elementos inconscientes que le ayudan, el célebre «oso moscovita vive») la guerra en todos los pueblos con sus funestas consecuencias espirituales y materiales. Ninguna nación, si exceptuamos las que, por sus pecados, vivieron bajo el yugo tiránico del judío o del masón, prestaba atención a nuestra nación; viéndola dirigirse a pasos de gigante por atajos extranjetos de perdición.

Llegó a ser nuestro suelo el ludibrio de las gentes. Todas las desprecaban o la tenían en poco. Hasta

aquellas nobilísimas naciones de allende el Atlántico, sangre de España, religión de España, cultura de España, cubiertas de rubor su rostro al ver a su madre querida tan maltratada, enfriaron sus relaciones filiales con la misma, viendo en ella no la madre de virtudes eximias que con tanto amor las engendró y cuidó sino a la madrastra de cara avinagrada con el látigo del soviet en la mano. Había desaparecido del rostro amabilísimo de España aquella «su sonrisa apacible y risueña, reflejo de las virtudes que Dios, por sus misioneros y hombres de gobierno, en ella había plantado.

En estas circunstancias tan terribles empuñó el timón de la política exterior el glorioso Caudillo. Y su mano, acostumbrada a la lucha desde sus años mozos, no temió ni tiembla ante lo difícil del caso. Y advierten todos que esas dificultades que el asunto tenía en sí mismo, se acrecen de una manera desmesurada porque en ese tiempo descarga sobre la humanidad la tormenta más grande que ha aparecido sobre la tierra: la guerra actual. Pensad y meditad despacio si ha habido gobernante alguno en España que haya tenido que enfrentarse con problemas exteriores más hondos e intrincados para salvar a su pueblo.

El Generalísimo formó su plan y pese a todos los obstáculos, lo cumple a maravilla, claro es, adaptándole a las múltiples circunstancias del momento. Recoge el clamor de su pueblo para desligarle en el terreno financiero y de afectos de la tiranía de Ginebra, sede de intrigas mil, de contubernios monstruosos, de oscuridades engendradoras de conflictos internacionales, y con aplauso general abandona con un gesto de elegancia espiritual la titulada Asamblea de Naciones, ahorrando para el Tesoro Público los millones que a España costaba sostener aquél inútil y peligrosísimo organismo que no había querido o sabido evitar la actual tragedia y cuya actuación primerísima fué bien desgraciada, o sea, el prescindir, en una asamblea que pomposamente se llamaba de paz, del supremo jerarca de la Iglesia Católica

representante personal en la tierra del Dios de la paz.

Y avanza en su carrera el Caudillo Franco por las vías tradicionales de la gran diplomacia española. Isabel la Católica, Felipe II, Carlos VII, Vitoria, Vázquez de Mella han sido y son sus guías excelso. Buena compañía para tan buen Caudillo.

Portugal, la hermana ibérica, se estrecha con los vínculos más caros con España; las naciones sudamericanas se unen en íntimo contacto económico y espiritual con su madre, se hacen tratados comerciales y culturales entre unas y otras— como es el actual argentino— y una división de bravos hijos de España se planta heroica en los campos de la comunista Rusia luchando por su fe cristiana.

Y tras esa política va Franco con mano firme y vigorosa, sin titubeos, sin desfallecimiento, con los ojos clavados, no en ningún interés extranjero, sino en los destinos históricos de la Patria que se formó a orillas del Ebro, a los pies de la Virgen del Pilar. Se acabaron las dudas que sabían a cobardías, se terminó el tejer y destejer, origen indudable de la decadencia internacional de nuestro pueblo. España y nada más que España, vestida, no con trajes extra-



Francisco Franco, con vibrante palabra, enardecido por el fuego de su amor patrio, demanda la unión de todos los españoles, como base la más firme para consolidar la paz y segura garantía en el logro de los altos destinos de grandeza imperial española

ños, sino con las galas imperiales de la tradición católica española...

Así pudo decir el Caudillo español estas patrióticas palabras en la fecha memorable del 17 de julio de 1941.

«Por ellos (habla Franco de los héroes caídos en la cruzada gloriosa) vivimos estas horas en que España se ha encontrado a sí misma y que en el conflicto de los pueblos mantiene, con su independencia, el respeto y la consideración de los demás».

### ESPAÑA

«Por vez primera en la historia contemporánea podemos decir que España manda en sus propios destinos y mandará tanto más cuanto se afiance la unión y solidaridad de los españoles para nuestra empresa. No se puede vivir una vida exterior intensa si nuestra presencia en el mundo aparece desfigurada por la obra disgregadora de grupos y de capillitas que exhiben sus miserables egoísmos, desvalorizando los sublimes sacrificios de nuestro pueblo. La gloria de España descansó y descansará siempre en su unidad. Quien contra ella labora sirve a los propósitos de nuestros enemigos.

No es nuevo el sistema. Nuestra

historia repetidamente registra cómo, al no podernos vencer por la fuerza de las armas, se provocaron desde el exterior aquellos procesos internos de disolución que acabaron enfrentando españoles contra españoles y que deshicieron a España material y moralmente. Quisiéramos llevar a todos los rincones de España la inquietud de estos momentos, en que con la suerte de Europa se debate la de nuestra nación y no porque abriguemos dudas de los resultados de la contienda. La suerte ya está echada. En nuestros campos se dieron y ganaron las primeras batallas.

En los diversos escenarios de la guerra de Europa tuvieron lugar las decisivas para nuestro continente. Y la terrible pesadilla de nuestra generación, la destrucción del comunismo ruso es ya de todo punto inevitable. No existe fuerza humana capaz de torcer estos destinos; más no por ello hay que descartar el que la vesanía que rige la política de otros pueblos intente arrojar sobre Europa nuevas miserias.

Contra ello hemos de prepararnos, ofreciendo al mundo el ejemplo sereno de un pueblo unido dispuesto a defender su independencia y su derecho. Y a esas voces fraternas que de América nos llaman, inquietas por la suerte y el porvenir de nuestra España, respondemos con la fe y la confianza en nuestra fortaleza y con la inquietud que a la vez sentimos por sus propios destinos.

## Evocación de seis años de vida española bajo la égida del Caudillo invicto

por Eliseo de Pablo Barbado

Hoy conmemora España el VI aniversario de la exaltación del Excelentísimo Señor Don Francisco Franco Bahamonde a la Jefatura del Estado, el Caudillo español cuya figura excelsa ha entrado ya en la Historia y perdurará en ella, cualesquiera que sean las vicisitudes que el futuro nos tenga reservadas, junto, y sin un grado inferior, a los nombres de los más grandes conductores de la nación hispana. Los historiadores, en lo porvenir, encontrarán ocasión y múltiples motivos para parangonar la personalidad del Caudillo con sus glorias, sus virtudes y sus cualidades extraordinarias de militar, de político, de diplomático y de estadista, con aquellas otras que forjaron la primera unidad española y más tarde nuestro Imperio.

Nosotros, por razón de haber vivido y de seguir viviendo las tremendas efemérides en que se subdivide la era moderna de la Patria; sin la serenidad necesaria para enjuiciar, porque puede darse el caso insólito de que muchos nos encontremos aquejados de prejuicios y de tibiezas, siquiera sean de tipo superficial que pueden desvanecerse al conjunto de las palabras «normalidad internacional», no nos hallamos en condiciones de apreciar en toda su magnitud la obra gigantesca realizada hasta el presente por el hombre

singularísimo que para fortuna nuestra rige desde hace seis años los destinos de la nación española.

Resultaría pueril el señalar aquí el estado en que se encontraba España cuando el 1 de Octubre de 1936 Franco quedó investido con la más alta magistratura de la Nación. La guerra de liberación se hallaba en sus comienzos, y la Patria dividida, en lo geográfico y en lo espí-

ritual. En un lado, —el que conspiraba contra la existencia de la nación al servicio del exterior— se encontraba casi la totalidad de los recursos materiales y económicos. En el otro —la espiritualidad española hecha heroísmo y fe en la supervivencia de la nación— radicaba la pobreza, la indigencia incluso, en su economía y en sus medios para llevarla. (Continúa en 4.ª plana)



El Caudillo con diligente actividad va marcando certeras rutas de reconstrucción económica. España, bajo su égida, va saliendo victoriosa de la tremenda lucha por la normalización y consigue el triunfo de ir mejorando el aprovisionamiento, precisamente cuando en el mundo entero es la tendencia contraria la que impera.



Francisco Franco, Generalísimo de los Ejércitos, forja con sapientísima estrategia las heroicas victorias y traza con firme pulso en los momentos difíciles de la gloriosa Cruzada el camino orientador del glorioso futuro de la Patria.

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Direcciones Técnicas de Recursos y Distribución y Consumo y Racionamiento  
DELEGACION DE AVILA

Circular número 176

(Continuación)

Art. 10 Las entregas de medianos y harinas seguirán la misma tramitación señalada para el arroz blanco en el artículo anterior.

Art. 11 El salvado se distribuirá según órdenes producidas por el delegado especial del Arroz, a la vista de la propuesta que le formulará el Sindicato Nacional del Arroz. Estas órdenes serán globales para los agricultores de cada Sindicato local y por industrial en su caso.

El salvado sobrante será puesto a disposición de la Comisaría General, de acuerdo con el artículo 7.º de la Orden de la Presidencia.

Art. 12 Los cupos de arroz blanco corriente o especialidades, y de conformidad a lo preceptuado en la mencionada Orden, serán recibidos por los gobernadores civiles, jefes de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes de las provincias consumidoras, a cuyas autoridades irán consignados y las que a través del Gremio o Sindicato de Mayoristas de la misma, efectuarán la distribución entre los diferentes detallistas, los cuales lo expendrán al público precisamente por medio de las cartillas de racionamiento.

Art. 13 El pago de la mercancía que reciban lo efectuarán los gobernadores civiles y demás adjudicatarios de cupos, contra entrega de la documentación que garantiza la expedición y circulación del arroz, ingresándolo en la cuenta especial que se determine por la Delegación Nacional del Servicio del Trigo.

Art. 14 Para que los productores e industriales puedan hacer efectivo el derecho que se les concede por el artículo 15 de la citada Orden, se establecerán las cartillas familiares correspondientes, que expedirá el S. N. del T. a todos aquellos que deben gozar de dicho beneficio, deduciendo los datos que ellas hayan de contener, de los que consten en las cartillas generales de racionamiento que serán presentadas a este fin al referido Servicio.

Las referidas cartillas constarán de seis cupones de seis kilos cada uno por persona, cuando pertenezcan a productores o industriales que residan habitualmente en el término municipal correspondiente al Sindicato de que sean socios o al término municipal donde se encuentre situado su molino respectivamente y de tres cupones de seis kilos por persona cuando el productor o industrial residan habitualmente fuera de dichos términos.

Para entregar estas cartillas, en el caso de tratarse de agricultores, será preciso que por los mismos se haya entregado el arroz cáscara correspondiente a la totalidad de los cupones, a base de un rendimiento del 70 por 100. Caso contrario se eliminarán de las cartillas los cupones que no hayan tenido su equivalencia en arroz cáscara.

Siendo la entrega de arroz a los productores e industriales suplementaria del cupo de racionamiento que les pertenece en el término municipal en que está inscrita su cartilla de abastecimientos, según lo establecido en el artículo 15 de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 12 de septiembre del corriente año, cuando a una o más personas se les reconozcan los derechos de reserva de arroz blanco para su propio consumo, no se le retirarán los cupones relativos al arroz de sus cartillas de abastecimientos, ya que con cargo a la misma han de recibir el racionamiento normal. En tal sentido deben entenderse los artículos 18 al 21, ambos inclusive, de la Circular número 29 de 2 de octubre de 1941.

Art. 15 Por el S. N. del T. se darán las órdenes de entrega de arroz blanco que corresponda a cada Sindicato Arrocer local, en forma global. Cuando el agricultor o industrial beneficiado resida fuera del término municipal en que se encuentre situado el Sindicato local, este último le facilitará un certificado que servirá a los efectos de obtener de los delegados de Zona del Arroz la guía correspondiente.

Art. 16 El arroz blanco corriente se venderá por el S. N. del T., sobre vagón o bordo, al precio de 219,90 pesetas los cien kilogramos sin envase. El arroz de variedades especiales se venderá en envases de diez kilogramos precintados y etiquetados, con la indicación de calidad y precio, también sobre bordo o vagón, al precio de 357,40 pesetas los cien kilogramos.

Art. 17 El precio al cual venderán los mayoristas el arroz blanco, será el resultante de cargar sobre el precio marcado en el artículo 9.º de la Orden de referencia, los transportes y márgenes aprobados por la Junta Superior de Precios. Sobre este precio que resulte para mayoristas, los detallistas cargarán exclusivamente el margen aprobado por la Junta Superior de Precios, siendo este precio al que debe venderse al público, sin que sobre él puedan cargarse más que los impuestos municipales.

Con arreglo a lo dispuesto anteriormente, la Junta Provincial de Precios de cada provincia, fijará mensualmente los precios de venta al público, según las instrucciones dadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 321.

Art. 18. Los precios de los subproductos de la elaboración del arroz, serán los establecidos en el artículo 14 de la tan repetida Orden.

Art. 19. Todas las labores de desestiba, almacenaje, situación sobre vagones, etc., inherentes a las importaciones que se realicen, serán efectuadas por el Servicio Nacional del Trigo con arreglo a las Ordenes de distribución que le transmita la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Art. 20. Tanto la Federación de Agricultores como la de Industriales establecerán la inspección precisa para el mejor cumplimiento de las funciones que se les encomienda.

Art. 21. Sobre estas inspecciones, el Servicio Nacional del Trigo tendrá a la vez la propia, tanto en eras, trilladoras, almacenes, molinos, estaciones, Sindicatos locales, y Oficinas Centrales o de Zona de ambas Federaciones.

Art. 22. Los expedientes que se incoen por el Servicio Nacional del Trigo o por los organismos que tienen encomendadas funciones de recogida, distribución o consumo, como consecuencia de infracción de la Orden de la Presidencia o de esta Circular, serán enviados a las Fiscalías de Tasas correspondientes para la resolución oportuna.

Art. 23. En cuanto al régimen económico, organización del servicio y administración y contabilidad que origina el cumplimiento de esta Circular, por el Servicio Nacional del Trigo, se dictarán las disposiciones complementarias que regulen su funcionamiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

**GASOGENOS G. H. B.**  
BILBAO

Próximo a recibirse un vagón de gasógenos para camiones y turismos informará de precios y condiciones el Representante

**Carrero,** San Millán, 4. Teléfono 390.

## Sección Religiosa

OCTUBRE

Día 2. Primer Viernes.—Los Santos Angeles Custodios.—Santos Leodegario, ob.; Gerino, Eleuterio, Cirilo, Secundario, mrs.; Tomás, obispo; Teófilo, mj.

La misa y oficio divino son de los Santos Angeles Custodios, con rito doble mayor y color blanco.

Católicos: Día 2, Primer Viernes de mes

Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la Misericordia de mi Corazón, que mi Amor Todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la Gracia de la Penitencia final; No morirán en mi desgracia y mi Corazón será su Refugio seguro en aquel último momento».

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad y Venerable Orden Tercera y Asociaciones franciscanas dedican solemne novena al Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, a las ocho y media solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón por don Manuel Galán terciario franciscano; ejercicio de la novena, cánticos, solemne reserva, bendición y adoración de la reliquia del Santo.

Mes de Octubre

La Santa.—Cultos del mes dedicados a Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes en honor de la Santa, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

## Pomada CERE O

Que maduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS C. Sanitaria 226

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Reposo Municipal  
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de septiembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 262.

Premiados con 250 los números 062; 162; 362; 462; 562; 662 762; 862; 962

## Underwood

Reconstrucción y reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.



## TALLER OFICIAL

Garantía. Abono de limpieza y conservación.

Enseñanza Mecanografía y Taquigrafía  
San Segundo, 26.-Teléfono 115.-AVILA

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.  
**ACADEMIA C.C.C.** Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Alfabetos de chocolate.

Un maestro de escuela ha ideado un gran sistema de enseñanza. A cada discípulo le da un alfabeto de chocolate, y cuando aprende a poner su nombre con él, le deja que se lo coma. El mismo sistema sigue para que los discípulos aprendan a formar palabras. Según se dice, el chico que entra en la escuela de tan genial profesor aprende a leer en tres días.

Un queso gigante

El queso más grande fabricado hasta hoy se exhibió hace años en una exposición lechera de Chicago.

De molde para el queso sirvió un ferrocarril de los llamados «bataes» y se laboró en una fábrica de quesos de Appleton.

El queso pesaba 4.000 libras y para cuajarle se necesitaron cerca de 50.000 libras de leche, cifra que equivale al producto diario de 2.100 vacas.

De la confección se encargaron 15 hombres. El queso gigante valía 20.000 pesetas.

Aunque parezca mentira

Una foca de seis meses come cerca de veinte kilos de pescado diarios.

Veraneos terribles

Los que han padecido con el calor de este año quizás se consuelen algo, sabiendo que ha habido veranos mucho peores que el de 1942.

En el año 627, se secaron las fuentes y perecieron de sed muchas personas.

El año 993, los árboles se secaron y se incendiaron por efectos del calor del sol.

El año 1000 famoso por haberse creído que ocurriría el fin del mundo, se secaron todos los ríos; en el año 1300 se agotaron el Sena y el Rin.

En 1705 podía cocerse la carne exponiéndola al sol; en 1832 por excesivo calor y por la escasez de agua se declaró en nuestro hemisferio una epidemia cólica que hizo 22.000 víctimas.

## JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

## DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La Guardia civil de Estado de Las Navas ha denunciado al natural y vecino de Las Navas del Marqués, Fernando Verdugo Barbero, por apacentar ganado en finca particular sin autorización para ello.

Por malos tratos

La Guardia civil de El Tiemblo ha denunciado al vecino del mismo Vicente Fernández Domínguez, por golpear con un palo al joven Celestino Moreno García, causándole diversas lesiones en el cuerpo.

## Ecós de Barco de Avila

Ferías y fiestas

Ya está, de nuevo, en efervescencia, la Comisión de Festejos. Se aproximan las tradicionales ferias de Octubre, de gran renombre, y es necesario rodearlas del rango que se merecen.

He aquí, que los días 12, 13, 14 y 15, nuestros forasteros serán honrados con grandes fiestas, continuación de las celebradas en los primeros días de Septiembre.

Para ello, la Comisión organiza un gran concurso de ganados, grandes conciertos musicales, dianas, fiestas religiosas, concursos de escarapates, mantones e iluminaciones, gigantes y cabezudos, cupañas, verbenas y una extraordinaria corrida de cuatro novillos toros.

Pero dado el grandioso cartel de toros confeccionado al efecto, es digno de dedicarle un elogio, y formular interesantes detalles.

El día 15 de Octubre tendrá lugar en nuestro coso taurino, un magno acontecimiento.

La Comisión de Festejos, ha seleccionado, entre la gran vacada del acreditado ganadero salmantino don Juan Manuel García y García, cuatro magníficos novillos, de quince arrobas, bien puestos de pitones, gordos y de envidiable lámina, que han de causar la admiración del aficionado.

Ved, ahora, su «cédula personal»:

«Azucarero», núm. 27, negro.

«Tomatero», núm. 45, negro.

«Conejito», núm. 17, cárdeno.

«Malacara», núm. 49, negro.

Pues bien. Estos bichos han de ser lidiados y muertos a estoque, por los valientes novilleros Florentino Díaz (Flores), y Pepe Luis Álvarez Pelayo, actuando de sobresaliente; el matador de novillos Jesús Salvador. El primero de estos muchachos, es hijo de esta provincia, y, por lo tanto, paisano. Sus triunfos en la presente temporada, se cuentan por actuaciones, y buena prueba de ello es que lleva toreadas en esta región cerca de quince novilladas.

En cuanto a Pepe Luis Álvarez Pelayo, ahí está, aún, flotando en el ambiente taurino su brillantísima labor en la corrida celebrada en esta plaza el día 6 de septiembre, en que cortó orejas y rabo, saliendo en hombros de los aficionados y paseado por las calles.

Todo ello nos hace aseverar que la corrida del 15 marcará una fecha histórica en los anales del toreo.

Resflo.

## MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango

SUCURSAL MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

## La fiesta de Muñoyerro

Durante los días 27 y 28, festividad de San Cosme y San Damián se han celebrado en este pueblo las fiestas.

Empezó con una misa solemne que ofició el señor cura párroco de aquella localidad, con asistencia de todas las autoridades locales y casi todo el pueblo.

Al terminar el piadoso acto tuvo lugar la procesión, que recorrió todas las calles principales.

Por la tarde se celebró una magnífica romería a la que daban realce vecinos de los pueblos de alrededor y con el consiguiente baile típico de la dulzaina del país.

Una vez terminada la romería se celebró bonita velada teatral.

La velada fué una de las cosas que más realce dió a la fiesta ya que resultó muy brillante gracias a los esfuerzos de la maestra de este pueblo tan amante de la juventud Católica

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de trigo ha sido sancionado el vecino de Hontanares, Inocencio Martín Pulido con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 108 kilos de dicho cereal al que se ha dado el destino legal.

—Por venta de jabón a precio abusivo y tenencia de artículos en condiciones ilegales han sido sancionados los vecinos de El Barraco, Víctor Arribas, Nicanor González, Eduardo Rodríguez y Vicente Lanchas, con multas de TRES MIL, CINCO MIL, CINCO MIL y CUATRO MIL pesetas respectivamente, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los artículos que se les intervinieron a los que se ha dado el destino legal.

—Por venta de patatas a precio superior al de tasa, ha sido sancionado el vecino de Villanueva de Gómez, Lucio Serna Moreno, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por venta de leche a precios abusivos, ha sido sancionado el vecino de Marín, Feliciano Gutiérrez García con multa de DOS MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de 200 kilos de centeno ha sido sancionado el vecino de Navahondilla, Esteban Turro González, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por venta de pan y harina a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Sanchidrián, Eusebio Fernández Villaverde y Gabino Jiménez Rubio, con multa de MIL pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de harina y salvados, han sido sancionadas las vecinas de Navas del Marqués, Dionisia Vicente, Teresa Sastre, Avelina García y Modesta Herranz, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo y centeno han sido sancionadas las vecinas de Navas del Marqués, Marina García, Francisca Bardero e Hilaria Herranz, con multa de MIL pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

entre cuyas asociadas se representó el drama tan sentimental titulado «Simila Hebrea» y después de un intermedio el juguete cómico «Una herencia original». Terminado esto tuvo lugar la rifa de una torta y un paquete de tabaco, con lo que se contribuyó conjuntamente con las demás recaudaciones a la adquisición de una hermosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús ya que esto era su principal objeto.

A dicha velada como a todos los actos acudieron todas las autoridades locales en las que figuraban el señor cura del pueblo, acompañado del de Aveinte, así como el señor alcalde, don Macario González, jefe local de Falange y el comandante del puesto de la Guardia Civil de Aveinte, juntamente con los miembros del Ayuntamiento, así como también algunos veraneantes que residen en los alrededores.

La velada tuvo tal éxito que fué repetida también el día 28.

# Habla el Führer en el Palacio de los Deportes de la capital del Reich

"El bolchevismo ha sido vencido en su suelo.—Lo mismo que lo vencieron España e Italia

BERLIN, 30.—A las seis en punto de la tarde (hora de Berlín, cinco de la tarde, hora española) ha dado comienzo, en el Palacio de los Deportes de la capital del Reich, la magna Asamblea con motivo de la inauguración de la Obra del Partido nacionalsocialista Socorro de Invierno.

Asisten todos los miembros del Gobierno. En lugar preferente se hallan altas jerarquías del Partido y jefes del Socorro de Invierno. También ocupan un puesto destacado altos jefes militares de las Fuerzas Armadas del Reich y mutilados de guerra.

Tres minutos después de las seis hace su entrada en el Palacio el Führer Canciller. La gran sensación de la jornada ha sido la presencia en la capital alemana del mariscal Rommel. El glorioso soldado de Africa entró en el Palacio de los Deportes acompañando al Führer. Durante más de cinco minutos se han prolongado las aclamaciones de los concurrentes. Hitler, llevando a su derecha al mariscal Rommel y a su izquierda al ministro de Propaganda, doctor Goebbels, subió a la tribuna.

El Führer y Rommel contestan brazo en alto al entusiasmo de la multitud concentrada en el Palacio de los Deportes.

Goebbels dice: En primer término hace uso de la palabra el ministro de Propaganda. El doctor Goebbels comienza refiriéndose a la propaganda que expanden por el mundo los enemigos de Alemania. «Ha sido—dijo—una propaganda inhábil y pueril, y no solo eso, sino que ha constituido un ataque contra las mentes sanas. Alemania no hace una guerra «hacia el interior», como afirman los enemigos del nuevo orden, sino que toda la nación alemana, todo el pueblo nacional socialista que sigue a Hitler, coadyuva a la guerra proyectada hacia el exterior. Hablan los enemigos de Alemania de fusilamientos y de otras especies.»

En tonos irónicos, que han provocado la hilaridad de la asamblea, el doctor Goebbels ha rechazado y desmenuzado tan falsas e increíbles aseveraciones de los órganos de la propaganda adversaria. Prosiguió el ministro de Propaganda: «Jamás en la Historia se ha registrado el caso de que tras una cadena ininterrumpida de victorias y éxitos culminantes se haya producido una derrota total. Recíprocamente, tampoco después de una gran victoria, de una victoria total, se han dado derrotas parciales.»

Indicó luego que Alemania cuenta con una posición dominante en Europa. El Continente, la integridad de Europa, está asegurada. La industria de armamentos del Reich tiene una expansión que la propaganda enemiga ni aún puede soñar, pues tal es su volumen.

En orden a la alimentación y al suministro de materias primas, la posición de Alemania es francamente extraordinaria. Las principales dificultades de esta guerra que la con-

flagración presentaba han sido superadas por el Reich. El pueblo alemán puede ver con seguridad el porvenir.

Después de exponer concisamente la brillante posición política y militar de Alemania, Goebbels informó sobre el resultado de la Obra de Socorro de Invierno.

«Solo en el tercer año de guerra—afirmó—la Obra recaudó 1.208 millones de marcos—5.121 millones de pesetas, aproximadamente—. Con este éxito ha sido superada la suma obtenida en el año anterior en más de un 32 por 100. Todos los ingresos totales del Socorro de Invierno desde el comienzo de la conflagración han sido de 2.803 millones de marcos, que representan una suma muy superior a las cifras destinadas por todos los Estados del continente suramericano a la importación y exportación.»

El discurso del Führer Seguidamente el Führer comenzó su discurso. Al situarse ante los micrófonos una ovación cerrada se prolongó varios minutos, mezclada con los gritos de «¡Heil!», que impidió a Hitler iniciar su discurso. Hecho el silencio empezó recordando la última vez que dirigió la palabra al pueblo alemán desde la misma tribuna, hoy hace un año. Se lamentó de que no le sea posible ponerse en contacto verbal más frecuentemente con el pueblo, pero otras misiones fundamentales le acaparan cada minuto del día. «El enemigo—dijo—tiene más tiempo para hablar. Nosotros nos dedicamos a examinar y considerar los hechos.»

Expresó que estima más oportuno no hacer cábalas ni anunciar proyectos teóricos para después de la guerra. «Nosotros hacemos ahora la guerra, y cuando llegue la paz, realizaremos una tarea de paz. No nos parece propio publicar Cartas del Atlántico, proyectos fantasmales y documentos que son sólo papel mojado.»

«El enemigo—prosiguió—trata de asimilar los puntos fundamentales de nuestro programa. Si ellos hubieran leído a tiempo el programa del Nacionalsocialismo se habrían evitado este plagio a destiempo. Ahora, lo que quieren asimilar de nuestras teorías sociales y políticas es viejo para nosotros, que ya lo hemos superado.»

En orden a la propaganda de los aliados para establecer un segundo frente y respecto a la afirmación de Churchill de que pronto estará creada esta segunda zona de combate, el Führer rechazó la aseveración del «premier» británico de que los alemanes tienen planteadas las interrogaciones de cómo y cuándo atacarán los anglosajones.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

# Las zonas industriales del Norte de Stalingrado ocupadas En el Cáucaso llegan las tropas alemanas a los arrabales de Tuapse en el mar Negro

## LA SITUACION INTERNACIONAL

LA GUERRA EN RUSIA.—Berlín nos dice hoy que, tranquilos los distritos sur de Stalingrado, la lucha en la zona norte se aproxima a su fin. Revelase, en un centro militar competente germano, que «durante el lunes y el martes se han ocupado completamente las zonas industriales del norte de la gran plaza». Como indicamos ayer, en los grandes edificios de las fábricas de material de guerra los soviets se habían fortificado con todos los medios modernos. Se ha comprobado ahora que entre muchos de estos edificios convertidos en verdaderas fortalezas existían amplias comunicaciones subterráneas.

Han conquistado los soldados alemanes el grupo de edificios denominado «Octubre Rojo», que era una colonia obrera emplazada, asimismo, al norte de la ciudad.

Entretanto las arremetidas de los bolcheviques contra la posición for-

Puedo decir al mundo—continuó—que no nos producen la menor preocupación. Pero si el señor Churchill se decide de nuevo a efectuar una intenciona como la de Dieppe y si sus soldados consiguen permanecer unas horas en tierra, entonces podrán afirmar los ingleses y norteamericanos que verdaderamente tienen mucha suerte, pero eso—añade—no ocurrirá.

A continuación declaró que el invierno más duro de la guerra ha sido ya rebasado. En cuanto a los planes para el futuro, declaró: «Son muy sencillos: Primero, mantendremos las posiciones que creemos fundamentales y dejaremos al enemigo que se desgaste en ataques infructuosos. Segundo, atacaremos en todos los puntos donde consideremos que es necesario, y tercero, nuestro objetivo no es otro que la destrucción de las plutocracias y el bolchevismo.»

Refiriéndose a la batalla de Stalingrado, el Führer afirmó: «Lo tomaremos. Podéis estar seguros de ello.»

Una tarea importante en esta guerra—siguió Hitler—es la organización del gran espacio conquistado. Este inmenso territorio servirá, no sólo a los fines tácticos y estratégicos de la guerra, sino que contribuirá, poderosa y decisivamente, al resurgimiento de toda Europa. Ha sido necesario restablecer toda la circulación, pero Alemania no construye vías de comunicación de acuerdo con el sistema inglés; es decir, ellos construyeron un ferrocarril desde Alejandría a Tobruk que ahora nos está sirviendo de mucho a nosotros, sus enemigos.

Cuando en algunas ocasiones paralizamos nuestras operaciones, no es debido a dificultades militares, sino a que el mando tiene nuevas concepciones estratégicas para proseguir con mayor ritmo el poderoso ataque. En Alemania—dijo después—todo se hace con una previsión que sirve a la consecución de la victoria. Podríamos avanzar más si así lo deseáramos, pero nos interesa fundamentalmente la seguridad de nuestra empresa militar. Nosotros no trata-

tificada alemana entre el Volga y el Don, al norte de Stalingrado, han cedido mucho en intensidad. Evidentemente, los soviets acusan la tremenda cantidad de bajas que venían sufriendo, y que es indudable que se elevan a varios miles de hombres y a una considerable cantidad de material de guerra de todas clases, especialmente tanques y artillería de todos los calibres. Desde el lunes, en efecto, el enemigo apenas osa atacar. En el transcurso de toda una semana, desde posiciones adecuadas y que previamente fueron arrebatadas a los soviets, que las fortificaron en gran escala, los soldados germanos resistieron las furiosas embestidas.

En esta zona las unidades enemigas han quedado maltrechas, y como no cuentan—al parecer—con reservas, dicen los alemanes será casi imposible su reorganización.

EN EL CAUCASO.—En los sectores del Cáucaso, montañosos todos ellos, las tropas alemanas han reanudado su avance en gran escala, según se declara en la capital alemana. Perfectamente limpiados los flancos de los grupos soviéticos rezagados, la penetración de las valerosas tropas alpinas progresa considerablemente. Se han ocupado muchos nidos de resistencia en la montaña que estaban muy camuflados. Al noroeste del Cáucaso, las van-

guardias alpinas, provistas de artillería de montaña y antiaéreos, han roto el sistema defensivo de los bolcheviques, fuertemente preparado. Se han tomado al asalto las principales posiciones. También se han tomado varias colinas que estaban muy protegidas. Las vanguardias de los infantes alemanes han abierto una brecha muy amplia y han penetrado profundamente en el dispositivo soviético.

En la zona de la alta montaña también atacan las unidades de zapadores y tropas alpinas. Se ha despojado al enemigo de sus líneas fortificadas. En estos sectores las fuerzas alemanas actúan sin el apoyo de las armas pesadas debido a las dificultades orográficas. Sin embargo, es brillantísima la actividad de estas formaciones, que no solo han conquistado las líneas soviéticas, sino que han avanzado en mucha extensión.

HA DADO COMIENZO A LA LUCHA por el puerto de Tuapse en el mar Negro. Las vanguardias alemanas se han aproximado a los arrabales del citado puerto. Ya se han ocupado posiciones fundamentales para el ataque general contra la plaza.

EN TIERRAS DE EGIPTO, Rommel no pierde el tiempo y aquel teatro de operaciones ofrece no pocas pruebas de actividad.

## SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

- Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
  - Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.
  - Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.
- Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.
- Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.

mos de conseguir éxitos esporádicos para tener que concentrarnos más tarde en retiradas victoriosas, como el enemigo. El pueblo alemán—añadió—tiene que comprender que no es posible hacer revelaciones sobre el futuro militar ni acerca de los planes proyectados. «Me parece mejor sea Churchill—afirmó irónicamente—quien exponga los planes del Reich.»

«Desde luego—terminó diciendo—, debemos hacer caso omiso de las afirmaciones británicas de que Inglaterra protegerá a Europa en el futuro contra el bolchevismo. Nos permitimos aconsejarla que lo primero que ha de pensar es en defenderse a sí misma de ese peligro. Alemania ni Europa nunca necesitarán tal protección, porque el bolchevismo ha sido vencido en el suelo, lo mismo que lo vencieron España e Italia».—EFE.

## ANUNCIO

Cabeza Rubia. (50 km. Badajoz. Villanueva Fresno). Recibe 2.500 ovejas o 250 vacas. Razón: Muñoz Cañillas. Badajoz.

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones

ATECO APARTADO 1043 MADRID

## GANADEROS

Paja blanca de trigo empacada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el Sindicato Provincial de Ganadería

## TOLDOS DE LONA

impermeables, en alquiler y venta, para cubrir vagones, camiones, mercancías al descubierto, etc.

## Sánchez Moñita, Hijo

Oficinas: Prior 5, pral. Teléf. 1270. Almacenes: Loz Zúñiga, 4. Apartado 68. Telegramas «Hisafita». SALAMANCA

Publicidad R. E. I.—Salamanca

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

## OPOSICIONES POLICIA ARMADA y CONDUCTORES

Anunciadas centenares de plazas. Instancias hasta 15 octubre. Exámenes, 15 enero. «Contestaciones ajustadas». Regalamos programa con detalles. Dirigirse a ACADEMIA MURO — CORREO, 4 — MADRID

## Jurídica "SEIX,"

Alcubilla, obras Derecho, compro. Jesús Morales. Lista Correos. Avila.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Un dato, en apariencia poco importante, puede ser considerado como indicio favorable a la hipótesis de una ofensiva del Afrika Corps y de las divisiones italianas de Bástico. Nos referimos al interés demostrado por la aviación del Eje de no causar daños al puerto de Alejandría, tal vez con miras a su utilización en fecha no lejana.

El choque se producirá cuando el desequilibrio de medios, que aumenta en beneficio del Eje, dada su mayor capacidad logística y las condiciones atmosféricas, permitan al genio de Rommel uno de esos golpes contundentes, lentos en la preparación pero fulminantes en su ejecución, a que nos tiene acostumbrados.

## Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.

Representante JUBIO HIDALGO LOPEZ Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

## Gasógenos "LUMA,"

1.600 Vendidos 38 Delegaciones Vacante Delegación Avila



Camión 4.500 ptas. Turismo 5.000 pesetas. Comisiones a revendedores y chóferes.

"LUMA," Apartado 66 San Sebastián

Sánchez Prieto MEDICO Piel-Venereas-Sifilis

## DEL TEATRO DE LA GUERRA

En trece días son destruidos 964 aviones

BERLIN, 29.—Novecientos sesenta y cuatro aviones ha perdido el ejército rojo entre los días 15 y 28 del corriente, según informes de fuente oficial. Ochocientos dieciséis de estos aviones fueron destruidos en combates aéreos por los cazas alemanes, mientras la defensa anti-aérea derribaba 131 aparatos más. Los restantes fueron destruidos en los aeródromos.

En el mismo período de tiempo el ejército alemán ha perdido 77 aviones.—EFE.

Sobre los bombardeos de Italia

LONDRES, 29.—Churchill se ha negado a añadir nada a las declaraciones hechas precedentemente en relación con la decisión británica de no bombardear Roma. Sin embargo, el primer ministro inglés hizo saber que el territorio italiano ha sido objeto de 104 bombardeos aéreos y algunos navales, tales como el Génova del año pasado, amén de un descenso de paracaidistas en Italia meridional. También hizo saber que hasta el momento no han sido bombardeadas las instalaciones hidroeléctricas del norte de Italia.—EFE.



No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Usted debe tomar el



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Mañana celebra su fiesta onomástica la distinguida señora doña María Velayos del Ojo.

Viajeros

Han llegado: De Oviedo doña Matilde Castillo, y de Portugal las señoritas Teresa y Pilar Nieto.

—De San Sebastián, los señores marqueses de Canales, y la señora baronesa de Andilla.

Han salido:

Terminado el permiso que le fué concedido, ha salido para Salamanca para reincorporarse a su destino el agente de Investigación de la Fiscalía de Tasas de aquella ciudad, don Antonio Galve Lop.

—Para Barcelona, don Ramón González de Vega, señora y monísimo hijo.

—Para Madrid, las señoras viudas de Müller y Robles.

Necrológicas

A la avanzada edad de noventa años, ha descansado en el Señor, en Benavente, la que fué distinguida señora, doña Eusebia Llamas, madre de nuestro estimado amigo don Ildefonso Barrios, notario de esta ciudad y delegado provincial de Sindicatos.

Fué dotada la difunta señora de inestimables cualidades y buenas prendas que la hicieron bienquista de cuantos la trataron. Virtuosa cristiana, su longevidad fué demostración constante de buenos merecimientos con los cuales pasa a la paz eterna.

Para asistir al acto del sepelio y funerales han salido esta madrugada de Avila los señores de Barrios, a quienes como a sus hermanos y demás familiares expresamos el testimonio de nuestro profundo pesar.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Josefa Yagüe Portela.

Por el eterno descanso de su alma hoy se han aplicado diversos sufragos en distintos templos de nuestra ciudad y Madrid, que se repetirán mañana y pasado.

Renovamos la expresión de nuestra condolencia a su distinguida familia.

SE VENDE madera para obras, varias medidas, Ramón y Cajal, 5.

EN SITIO céntrico de esta Ciudad, véndese casa tres pisos, muy soleada, ventilación directa en todos las habitaciones, renta, 3.720 pesetas, alquileres antiguos, susceptible mayor producción. Razón: Manuel Enriquez, «Electra Abulense».

COMPRO sombreros de copa usados, no importa abollados, Crescencio Hernández. Lópe Núñez, 2.

Casino Abulense

En el plazo de cinco días, se admiten instancias en la secretaría de este casino, para cubrir una plaza de mozo de plantilla con el jornal de 750 pesetas diarias; otra de mozo provisional con igual jornal y otra de botones con 350 pesetas diarias. Los solicitantes deberán acreditar sus antecedentes y conducta, saber leer y escribir y estar comprendidos, los mozos entre los 23 y los 40 años y el botones ser mayor de 14 y menor de 18.

Avila 29 de septiembre de 1942.—La directiva.

MARIA LUISA

Modista de Madrid, presenta modelos de vestidos y abrigos los días del 1 al 4, en el Hotel Continental.

SE VENDE un malacate seminuevo, para panadería, Magana 4, Avila.

SE VENDE casa Francisco Gallego 17. Razón, Bajada a Sonsoles, número 9, principal.

Torrón FOTOGRAFÓ Estrada 7.—AVILA

El día del Caudillo en Avila  
Nuestra ciudad le celebró con entusiastas manifestaciones de adhesión al Jefe del Estado  
BRILLANTE RECEPCION OFICIAL EN EL AYUNTAMIENTO

Hoy se ha conmemorado en nuestra ciudad con gran entusiasmo la fiesta del Jefe del Estado Español.

Desde las primeras horas de la mañana los centros oficiales ostentaban la bandera nacional y colgaduras.

A las doce en punto, como estaba anunciado, se celebró en el excelentísimo Ayuntamiento la recepción oficial. A dicha hora la plaza de la Victoria presentaba extraordinaria animación.

Una vez llegado el representante del Caudillo y debidamente cumplimentado por las autoridades, jerarquías y jefes de protocolo, que esperaban en el vestíbulo del Palacio Consistorial, pasaron todos al interior del edificio en cuyo salón de sesiones ocuparon sus puestos respectivos el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el excelentísimo señor obispo, el intendente general, don Emilio Cremata; el excelentísimo se-

ñor gobernador militar, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia Provincial, el señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, señor delegado de Hacienda, el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial y los señores fiscales de la Audiencia y provincial de Tasas.

La escalera del Ayuntamiento se hallaba artísticamente engalanada y cubierta por fuerzas de la Policía Armada y Guardia Municipal.

La banda de música se situó en un lugar próximo al salón e interpretó diversas composiciones.

Seguidamente se efectuó el desfile de los centros, organismos y entidades oficiales y particulares con gran número de funcionarios en cada uno de ellos.

Como nota saliente es digno de hacer resaltar la asistencia en gran número de los productores adscritos a la Central Nacional Sindicalista, que acudieron al acto en número aproximado de quinientos.

Durante el desfile, que se desarrolló con admirable orden y buena organización, dieron guardia de honor en el salón los maceros de las excelentísimas Corporaciones Provincial y Municipal.

Terminado el desfile y a la salida de las excelentísimas autoridades la banda de música interpretó los himnos Nacional y del Movimiento que fueron escuchados por los presentes brazo en alto, dándose con esto por terminada la brillante recepción en la que las representaciones oficiales han dado una prueba de entusiasta adhesión a nuestro invicto Caudillo en este día.

Después del acto

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha expresado su satisfacción por lo nutrido de las diversas representaciones, lamentando, no obstante, que el público en general, ajeno a las mismas, no tome parte activa en estas manifestaciones patrióticas.

Evocación de seis años de vida española

(Viene de la 1.ª plaza)  
var a buen término la empresa de reconquistar el suelo patrio. Muy pocos, pues, fueron los pueblos que creyeron en esa posibilidad. Por eso ha podido el Caudillo preguntar a los que se obstinan en ver las cosas con los ojos del estómago, si saben lo que costó ir ganando la guerra poco a poco sin que lo notasen los enemigos de España. Pero ocurrió que, paulatinamente, España, que se había extraviado en un inmenso dédalo de encrucijadas tenebrosas, iba orientándose hacia la luz de la victoria, encontrándose a sí misma, resurgiendo de sus reservas espirituales, llevada de la mano por el invicto conductor hacia la meta representada por la conquista de la soberanía en el concierto internacional.

Y concluida la conquista territorial, Franco nos dió la paz interior, la única quizás en la historia de las grandes guerras civiles, porque esa paz no ha vuelto a ser sacudida por movimientos peligrosos de opinión en donde, necesariamente, y por causa de la extraordinaria duración de la contienda, habían de quedar negros sedimentos de odio y deseo de desquite. Esa paz es don tanto más preciado cuanto que el subterráneo conflicto mundial creó un clima propicio a fomentar rebeldías y maquinaciones que una política serena, prudente y vigilante ha neutralizado y deshecho.

Si esto ha podido ser así en circunstancias tan adversas para la recuperación española en todos los órdenes, ¿cuál sería hoy la situación de nuestra Patria si una paz exterior hubiese acompañado este afán, tan cristiano, tan noblemente humano, de restablecer el imperio de la justicia y de la hermandad entre el pueblo hispano? Porque jamás se ha realizado en tal sentido un esfuerzo semejante, aunque las circunstancias a que ya nos hemos referido velen, e incluso desfiguren, los resultados alcanzados; pero a los ojos y a los sentidos de los españoles de buena fe se ofrecerá en toda su grandiosa magnitud la obra lograda.

En lo espiritual vive la nación con arreglo a las normas más esenciales de su tradición católica y de sus actuales e inequívocos sentimientos religiosos.

En lo moral, una legislación de profundo sentido cristiano se enfrenta a la relajación propia de los tiempos modernos y de las miserias que arrastran en pos de sí las grandes conflagraciones armadas.

En lo social se procura restablecer una pacífica y provechosa convivencia entre empresario y productor, reconociendo a éste derechos y deberes que le elevan a la categoría de ciudadano perfectamente responsable, sin olvidar tampoco los deberes y los derechos que incumben al primero. La previsión social, en sus múltiples matices, alcanza calidades y extensión quizás no igualadas en ningún otro país, puesto que comprende desde el período de la prenatalidad hasta el de la vejez.

Constantemente se inauguran en cualquier parte del país bloques de viviendas para trabajadores, muchísimos de los cuales sienten ya la dicha de poseer un hogar propio. Se procura mejorar el nivel de vida de los trabajadores, aunque tampoco en este aspecto los resultados responden a los propósitos, por imperativos de la situación, y en fin, se han realizado avances sociales que, en situaciones de normalidad, habrían representado—llegarán a representarlo—un sólido fundamento de existencia digna, decorosa, para los sectores más humildes de la sociedad española.

En lo material, los tres años de paz interior, a cual más difíciles, pero remontados con gran espíritu, se significaron por la normalización de las finanzas del Estado, y el recobrado prestigio de nuestra divisa monetaria; por una sensible mejoría de la situación de los transportes después de terminar con los sabotadores comunistas y extranjeros; por una actividad febril de las nuevas construcciones en los astilleros navales; por la reorganización del Ejército y el aumento considerable de sus armamentos; por el rápido desarrollo de la industria que ha merecido elogiosos comentarios de la Prensa de algunos países, la de Portugal, por ejemplo, que señala la posibilidad de que España pueda fabricar en breve plazo 600.000 toneladas anuales de abonos agrícolas con lo cual quedará cubierto su déficit tradicional en este aspecto, mencionando además la importancia que adquiere la industria de las fibras artificiales para la obtención de tejidos, seda, yute, papel, etc., basadas en la celulosa extraída de la paja de cereales, de arroz y de la madera, etc., que reemplazarán a las fibras naturales que la industria española importaba anualmente por un valor representado por centenares de millones de pesetas.

La mejora en el comercio exterior

es evidente. La estadística que corresponde a 1941, señala un déficit del valor de las exportaciones comparado con el de las importaciones de 285 millones de pesetas, mientras que el déficit del año 1940 se elevó a 226 millones.

La política internacional dictada por Franco sigue, sin desviarse, la trayectoria marcada al Movimiento de salvación. El comunismo, enemigo irreconciliable, y por eso mismo España ha fortalecido su voluntad de contribuir a aniquilarle, enviando a la División Azul, mil veces cubierta de gloria en el frente del Este. Sería obvio señalar, después de este gesto español al término de su Gran Cruzada contra el bolchevismo, la posición resuelta y firme de adhesión a la nueva Europa, porque España, como país europeo, tiene deberes de solidaridad continental—palabras de Aunós—y por eso tiene que defender armas al brazo los principios por los cuales luchó en su guerra de liberación.

Facetas preciosas de esta política exterior española son las relativas a la estrecha amistad hispano portuguesa, proclamada últimamente por los Gobiernos de Madrid y Lisboa, y a las relaciones entre los países hispanoamericanos a los cuales el Caudillo ha concedido una importancia extraordinaria, patentizándola, en primer término, la creación del Consejo de la Hispanidad cuya misión consiste en hacer revivir en América del Sur los recuerdos de la civilización española, que ha prevalecido sobre la influencia ejercida por el progreso material alcanzado en América del Norte, pese a los extraordinarios esfuerzos de captación realizados por los anglosajones. El premio a esa noble y sabia política pro Hispanidad desarrollada por el Generalísimo Franco lo recoge España en estos instantes en que se multiplican los actos de homenaje a su obra esencialmente espiritual y civilizadora «aspirando a convivir al pie de banderas hermanas agitadas por un común hábito de gloria».

Estas son, en síntesis, algunos aspectos de la vida española bajo la égida del Caudillo invicto. Grandiosos horizontes ilimitados, realidades tangibles hoy y preciosas promesas para un futuro inmediato. Y, sin embargo, quedan dentro del vivir cotidiano de los españoles problemas—comunes a casi la generalidad de los pueblos del universo—que apasionan y que por lo mismo restan eficacia a lo ya plenamente logrado

Toda España celebra con actos religiosos y manifestaciones patrióticas

EL DIA DEL CAUDILLO

Al solemne Te Deum celebrado en la iglesia madrileña de San Francisco el Grande asistió el Gobierno en pleno

MADRID.—Para conmemorar la elevación del Caudillo a su alta jerarquía se ha celebrado esta mañana en la iglesia de San Francisco el Grande un solemne Te Deum con asistencia del Gobierno en pleno,

el Cuerpo Diplomático y las más altas jerarquías civiles y militares. A mediodía tuvo lugar en el Palacio de Oriente una brillante recepción ante Su Excelencia el Jefe del Estado.—(Cifra).

Continúan en el Cáucaso los encarnizados combates  
Carros ingleses y norteamericanos destruidos en Stalingrado

Gran Cuartel general del Führer.—El Alto Mando alemán comunica que en el Cáucaso continúan los encarnizados combates por la conquista de algunas posiciones enemigas. En Stalingrado las fuerzas alemanas han penetrado más profundamente al norte de la ciudad. Han sido destruidos noventa y ocho carros enemigos, algunos de ellos de precedencia inglesa y norteamericana.

En Riev fueron hechos al enemigo 1.026 muertos y mayor número, de prisioneros.

En Egipto las tropas germanoitalianas rechazaron un ataque británico, cogiendo al enemigo doscientos prisioneros.

En diversos puntos de la costa americana han sido hundidos doce mercantes con 59.400 toneladas en total. Con esto las pérdidas enemigas durante el mes de septiembre se elevan a 126 barcos con setecientas setenta y nueve mil toneladas, rebasando la cifra mayor mensual de hundimientos que fué la de mayo.—EFE.

Actualidad Española

El general García Valiño jefe del Estado Mayor del Ejército

Por decreto del Ministerio del Ejército, ha sido nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército al general de División, D. Rafael García Valiño.

Ha llegado a la Catedral de Santiago de Compostela la peregrinación oficial de Madrid

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Han hecho su entrada oficial en la Catedral los peregrinos llegados ayer de Madrid, en número superior a los quinientos. A las diez de la mañana se congregaron todos en el paseo de la Alameda y, precedidos de la bandera de la Junta Nacional de Peregrinaciones, se dirigieron procesionalmente al templo catedralicio. Marchaban, en primer lugar, la representación masculina, luego la eclesiástica y, por último, la femenina, y, al frente de ellas, la Corporación

como garantía máxima de la futura felicidad del pueblo español, por alcanzar la cual el hombre aureolado con las glorias de la victoria echó sobre sus hombros la carga abrumadora representada por el resurgimiento, en la post guerra, de la Patria deshecha.

Dios guarde al Caudillo invicto. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

municipal y el director espiritual de la peregrinación, párroco del Sagrado Corazón de Jesús de Madrid, don Angel Santiago Ferrández, con el asesor técnico de la misma, don Fernando Rubine. Cerraba la comitiva la banda municipal, que interpretaba el himno al Apóstol Santiago. A pesar de la lluvia, el paso de la peregrinación fué presenciado por numeroso público que acompañaba en sus cánticos al Patrón de España. Los peregrinos entraron en la Catedral por la puerta del Obradoiro donde fueron recibidos por una comisión de canónigos en representación del arzobispo.

El director espiritual hizo la lectura de fe a la imagen y seguidamente, ofició la misa, celebrada en el altar mayor, ayudado por dos sacerdotes, también peregrinos; terminada la Santa Misa, funcionó el botafumeiro, mientras los peregrinos desfilaron por el camarín del Patron de España, abrazando uno a uno a la imagen. Se dieron por terminados los actos de la Catedral después de adorar en la cripta la cenizas del Santo evangelizador de España.

Los peregrinos se dirigieron seguidamente al Palacio Arzobispal, donde cumplimentaron al arzobispo, quien les felicitó por su fe y amor al Apóstol, dándoles después su bendición. Por la tarde se dedicaron a visitar los monumentos de la ciudad y, a las ocho hubo un rosario, cantado en las naves de la Catedral para pedir por la paz del mundo.—Cifra.

ZARAGOZA

Feria de Muestras y Fiestas del Pilar 1942

Visita Zaragoza con motivo de estos dos grandes acontecimientos y visita también Exposición de Arte de alta costura y Peletería en calle de Costa, núm. 3, junto al Gran Hotel, tienda de

Modas MIR Costa, 3, bajos ZARAGOZA

Alta costura — Peletería — Sombreros — Marroquinería — Perfumería — Guantes — Cinturones — Géneros de punto — Batas y batines — Artículos para regalos — Prendas infantiles — Artículos para caballeros — Artículos de fumador, etc., etc.

Modas MIR tiene también depósito en Logroño y en Pamplona durante el próximo invierno.

NOTA.—Grandes desfiles de modelos en el recinto de la Feria los días 5, 10 y 15.